

被揭 11 年前作偽證欺詐罪成 英運輸大臣辭職



●黑格是英首相斯塔默內閣閣名下閣員。

美聯社

香港文匯報訊 英國運輸大臣黑格周五(11月29日)被揭發在2013年一宗搶劫案中作偽證、被裁定欺詐罪成後，迅速提出辭職，是首相斯塔默內閣閣名下閣員。

為一部手機作虛假陳述

在辭職前數小時，英國天空新聞和《泰晤士報》報道，黑格11年前在保險公司Aviva任職期間，一天晚上外出工作時在街上遇劫。她報警後提交一份被搶走物品清單，其中包括僱主提供給她用於工作的手機，她之後發現手機其實留在家中，但未有通知僱主。

警方事後證實這部手機當時並未被搶走，

便重新傳召黑格問話。黑格因此事陷入官司，並於2015年在地方法院出庭認罪，最後因虛假陳述被裁定欺詐罪成，獲有條件釋放。消息人士透露，黑格此舉是為一己私利，旨在更換新手機。

黑格在聲明中表示，她當時在律師建議下認罪，「儘管事實上只是失誤，我並沒有從中獲得任何好處。」她指她法官接受了這些論點，給予最輕處罰。她對今次請辭表示遺憾，「我很遺憾在這種情況下離開，但我為我們所做的事情感到自豪。」她又指出，這個問題將無可避免地干擾政府的工作與其致力執行的政策，但她仍會在政府外繼續支持工黨政府。斯塔默表示，感謝黑格在內閣期間的工作。

輿論質疑首相判斷失誤

黑格在辭職信中稱，斯塔默已知她因欺詐被定罪，有英國輿論質疑為何要任命因欺詐被定罪的人進入內閣，並負責300億英鎊(約2,968億港元)的預算，指首相有責任向英國公眾解釋這種明顯的判斷失誤。

37歲的黑格自2015年以來，一直擔任英格蘭北部謝菲爾德選區的國會議員，在工黨今年7月勝出大選後，她獲任命為運輸大臣。

香港文匯報訊 英國國家統計局(ONS)最新公布的移民數據顯示，截至去年6月的12個月內，英國淨移民人數達到破紀錄的90.6萬人，遠高於之前預計的74萬人。首相斯塔默周四(11月28日)批評前保守黨政府的移民政策「開放邊境」，導致近年淨移民人數大幅增長，他承諾迅速推出削減移民的計劃，例如嚴格審批工作簽證等，並將加強打擊簽證渠道濫用問題。

ONS指出，去年全年的淨移民數字由最初預測的68.5萬人，大幅增至86.6萬人，而截至今年上半年的按年淨移民數字，已回落至72.8萬人，按年下跌20%。ONS表示雖然淨移民數字按照歷史標準仍處於高位，但現已開始下跌，指去年的移民上升，與俄烏衝突及英國脫歐後移民制度改變有關，而今年下降的原因，是因前首相蘇納克收緊簽證規則後，學生簽證入境者隨行家屬數量有所減少。

根據英國內政部數據，英政府於2023至2024年度的庇護支出達53.8億英鎊(約532.2億港元)，較2022至2023年度的39.5億英鎊(約390.8億港元)增加36%。

將打擊濫用簽證途徑

斯塔默批評前保守黨政府刻意改革政策、放棄移民，而「脫歐」令英國變成「開放邊界的實驗」，強調現屆政府會改革現今的積分制移民制度，絕大多數的移民都是為了填補英國勞動力缺口，當局會打擊濫用簽證的途徑，警告任何拒絕合作的僱主，將被禁止僱用海外勞工。他指出有關改革的白皮書已提交移民諮詢委員會檢視，將於短期內公布。

斯塔默承諾會修改工作簽證和技能培訓的規例，減少部分經濟領域對外勞依賴。但他拒絕設定減少整體淨移民目標，指過去相關目標沒有任何成果。

非法入境人數下降 1/3

至於非法移民方面，今年2月發布的官方統計數據顯示，去年英國共有逾3.67萬人非法入境，較2022年下降三分之一，其中80%的人是乘坐小船偷渡。這歸功於去年7月保守黨推出《非法移民法》，規定非法移民無權在英居留，司法部門必須予以拘捕迅速遣返。另外，英國與伊拉克近日還簽訂協議，確保將尋求庇護失敗的伊拉克人迅速遣返回國。

保守黨影子內政大臣菲爾普斯反駁稱，有關保守黨在政府推行「開放邊境實驗」的說法顯然是無稽之談，他表示斯塔默在移民問題上沒有可信度，指對方宣布的政策幾乎沒有實質內容。

批前保守黨政府「開放邊境」 庇護支出大增36%

英淨移民破紀錄逾90萬 斯塔默揚言開刀



●斯塔默批評前保守黨政府的移民政策，導致近年淨移民人數大幅增長。網上圖片

臨「人口爆炸」GDP減 在野黨：移民令英變窮

香港文匯報訊 英國《每日電訊報》報道，經濟合作及發展組織(OECD)此前推算，去年永久移民英國的人數達到74萬，按年增長52.9%，居富裕國家之首。而英國國家統計局(ONS)最新公布的移民的數據顯示，英國去年淨移民人數達到破紀錄的90.6萬人，更是將之前公布的數字進一步推高。

OECD此前的數據顯示，英國移民增幅在OECD成員國中最高，僅韓國以50.9%的幅度緊隨其後；而英國移民總數量也居全球第二，僅低於美國的120萬。ONS公布的最新數字則進一步

拉大了英國超過其他國家的幅度。

英國在野黨黨魁蘇納克警告，英國正面臨「人口爆炸」，對國家造成的壓力超過其他事項。儘管合法移民的數量創下歷史新高，但人均國內生產總值(GDP)卻下降，指出移民大規模湧入，正在令英國變得更窮。

另一項數據顯示，目前英國有700萬外國出生的勞工就業，創歷來新高，但英國出生的就業人數卻比疫情前少逾80萬。法拉奇呼籲政府將淨移民數量降至零，實現流出和流入的人口持平。

英下議院通過安樂死法案

香港文匯報訊 英國國會下議院周五(11月29日)就准許安樂死的法案表決，結果以330票贊成及275反對獲得通過。

這項法案將准許在英格蘭和威爾斯，為罹患絕症預期壽命不到6個月、且能自行使用導致他們死亡物質的成年人，提供「協助自殺」。任何希望安樂死的病人都需獲得一名法官和兩名醫生簽名同意。法案還需經上議院通過。

包括荷蘭在內的多個歐洲國家，已准許病人入膏肓者接受協助來結束生命。英國國會上次針對安樂死法案進行辯論已是2015年，當時法案被否決。但近期民調顯示，大多數英國人均支持修改法律，讓英格蘭與威爾斯能跟隨多個歐洲國家的做法。支持人士認為，准許安樂死將讓某些人更有尊嚴地死去且減少痛苦。但宗教人士嚴厲反對，近30名宗教領袖上周簽署聯名信，表示「高度關切」這項法案。



●法案將向罹患絕症、預期壽命不到6個月者提供「協助自殺」。網上圖片



普京：烏若獲核武 俄將動用一切打擊手段

●俄軍參加紀念特種警察團成立20周年儀式。網上圖片

香港文匯報訊 美國《紐約時報》早前報道，數名美國官員呼籲總統拜登在卸任前，向烏克蘭提供核武器。俄羅斯總統普京周四(11月28日)表示，若烏克蘭獲得核武，俄將動用一切可動用的武器對付烏。

普京當天在哈薩克斯坦出席集體安全條約組織(CSTO)峰會後舉行記者會回應稱，俄羅斯絕對不會允許烏獲得核武，並強調若烏方獲核武，俄會以一切手段打擊烏。普京其後指出，烏克蘭雖不可能生產核武，卻能製造某種含放射

射性物質的「骯髒彈」。他表示在這種情況下，俄方也會作出適當反應。

普京說，「與我們正進行軍事行動的國家，一旦擁有核武，我們會怎樣做？在此情況下我們會動用所有手段。我要強調是俄所有可用手段去擊毀，我們不會容許其擁有核武。」

普京又指俄方將來或會攻擊包括基輔「決策中心」在內目標，以及可能繼續在實戰條件下，測試「榛樹」新型中程高超音速彈道導彈，指「榛樹」的威力相當於一枚隕石墜落的撞擊力。

格魯吉亞親俄總理暫停入歐談判

香港文匯報訊 格魯吉亞總理科巴希澤(圖)周四(11月28日)表示，該國政府2028年前將不再考慮開放加入歐盟談判的議程，並將拒絕接受歐盟的任何財政援助。



格魯吉亞國會當天通過對科巴希澤領導的新一屆政府的信任投票。屬親俄派的科巴希澤在會後的記者會上說，開放入盟談判的問題正被用作一種「勒索工具」，就像在給予格魯吉亞歐盟候選國地位問題上一

樣。他強調，將格魯吉亞加入歐盟視為一種恩惠絕不能接受。

科巴希澤說，格魯吉亞仍將履行與歐盟簽訂的聯繫國協定所規定的義務，但「不接受歐盟的任何財政援助」。他同時表示，從經濟角度看，到2028年底，格魯吉亞將為開放加入歐盟談判做好適當準備。科巴希澤還稱，格魯吉亞政府的決定，並不意味著該國將結束與歐盟的一體化進程。

加競爭局起訴 Google 指網上廣告涉壟斷

香港文匯報訊 加拿大反壟斷監管機構周四(11月28日)指控美國大型科企Google，在擴大網上廣告業務市場份額時存在非法行為，這是該公司在監管領域面臨的最新一宗指控。

競爭局向加拿大競爭法庭提交的一份通知中表示，正尋求「徹底終結Google的結構性主導地位和反競爭做法，恢復加拿大網上廣告市場的競爭水平」。局

方希望法庭迫使Google出售兩款至關重要的廣告市場軟件，並支付高達該公司全球收入3%的罰款。

競爭局表示，Google透過多年來一系列精心策劃的決定，排除了競爭對手，並將自己牢牢地置於網上廣告市場中心的地位。Google對廣告技術的近乎完全控制，是其預謀設計和行為的結果，而非源於其卓越的競爭表現或偶然因素。

Google全球廣告副總裁泰勒在書面聲明中稱，加拿大反壟斷監管機構提出的投訴「忽視了激烈的競爭，廣告買家和賣家有很多選擇」，表示該公司期待在法庭上陳述自己的觀點。泰勒說，Google的廣告技術工具，可以幫助網站和應用程式為其內容籌集資金，並幫助企業吸引新客戶。Google有45天時間向法庭提交回應。

北美銀行棄保險箱服務 華人家庭輪候10年白等

香港文匯報訊(特約記者成小智多倫多報道)在北美洲，要租用銀行保險箱絕非易事，隨着網上銀行處理財務愈來愈普遍，銀行聲稱提供保險箱服務已不合時宜，正逐漸停止供應或縮減服務規模，但用戶卻踢爆銀行因出租保險箱不是賺錢項目而摒棄，一些華人家庭輪候10年仍然未等到銀行有保險箱出租。

相對於洋人，華人和東南亞移民傳統上更喜歡租用銀行保險箱，存放家傳貴重物品及重要證件如屋契和護照。無論在美國三藩市抑或加拿大多倫多，不少華人抱怨難找到銀行保險箱租用，而他們對一些獨立公司供應的私人金庫欠缺信心。

過去20年，家居保安系統變得更加先進，入屋盜竊案也呈現下降趨勢，然而，中產或富裕的中老年人若想存放貴重物品，仍會首選銀行保險箱。

專家：保險箱收入有限

美國最大銀行摩根大通於2021年底表示將停止向新客戶提供保險箱，如果分行關閉，現存的租戶將失去保險箱。摩根大通約48%的分行設有保險箱，但新

開的分行卻沒有。Santander Bank去年初完全停止保險箱服務，而第一資本銀行(Capital One)早在2017年停止出租新保險箱。PNC銀行最近宣布將會開設100間新分行，但全部不設保險箱。目前，美國銀行出租的保險箱較6年前4,000萬個減少約20%。銀行保險箱需要擺放在高度保安的保險庫，但一個保險箱每年租金僅得15至250美元(約117至1,946港元)，導致銀行逐漸捨棄。

與美國毗鄰的加拿大，銀行保險箱同

樣供不應求。國家銀行(National Bank)從2023年11月1日起停止提供新保險箱，成為全國首間退出保險箱市場的銀行。主教學威廉斯商學院院長阿塔納西亞斯表示，保險箱帶來的收入對銀行極為有限，因為現有保險箱每年收費60至300加元(約331至1,657港元)。多倫多大學羅特曼管理學院金融學副教授塞萊爾表示，銀行服務邁向數碼化，出租保險箱不再是銀行核心業務，沒有必要耗費高成本保留。



●保險庫採用高度保安系統，銀行認為成本不划算。成小智攝

●北美銀行提供不同體積的保險箱，但供不應求。成小智攝